

不见光的爱情，一定与爱无关



制图:童珂

这是一个看起来很俗套的故事，一场与爱情无关的游戏里，女下属不自主地爱上了男上司，偏又是个有妇之夫，于是故事的结尾也就只能落入俗套。职场里那些不能见光的爱情，要说得到，双方都有，谁也不必以受害者的角色出来哭诉。要说失去，不过孰重孰轻而已。

在这个故事里，有利益，有得失，有春风得意，也有落寞时。但是，唯一虚无缥缈的就是爱情。如果一定要说有，那应该是主人翁林凡自以为的爱情。

朱玉婷/文

倾诉人:林凡

青春，一个俗套故事已开篇

林凡说，认识吴羽的方式太寻常。

而就是这么一个寻常的开头，蔓生出一个自以为脱俗的过程，却落入一个俗不可耐的结局。

“五年了，仔细回忆这么长的时间，在现实的时空坐标里，唯一能找到的准确的称谓，可能只能说他是我的上司，其他的我无法定义，很可悲吧？”

五年前，林凡还是一个刚刚走出大学校门的学生。那天，阳光正好，林凡揣着明媚的青春和火热的希望走进了那个面试大厅。一排人严肃地坐着，林凡像一只闯进了人群的小鹿，手足无措地坐在那里，等待着提问。

一位人事主管问了林凡一些常规的问题，虽然紧张，林凡也算顺利地回答完毕。吴羽坐在那里，偶尔发问，语气平稳，语速适中，在他脸上丝毫看不出，对于林凡的回答究竟满意与否。

直到入职以后，林凡才知道，面试那天坐在那里面无表情的吴羽就是他们销售部门的主管。

美丽，让工作如鱼得水

热情、活泼、善于与人沟通的性格，让初入职场的林凡很快显示出与众不同的能力。当然，除了职业素养和性格因素，还有一个很重要的原因，林凡的确是一个美人。

因为工作表现出色，林凡和吴羽的接触自然也就多了起来。除了工作之外，他们也会聊聊生活。但渐渐地，林凡发现有一种不一样的气氛存在她和吴羽之间。

那年夏天，林凡家里的空调坏了，午休时大家一起吃饭聊天时，无意抱怨了天气太热。而第二天，林凡就接到商家的电话，询问她订购的空调何时上门安装。当然，这是吴羽送她的。

林凡不知道应该怎么处理这样的事情，拒收还是揣着几千块钱现金去吴羽办公室还他，似乎都不太合适，而收了就更不合适。

类似的事情，在林凡的迟疑中，接踵而来。林凡也终于为自己找到了心里平衡的方式，就是更加努力地工作，让部门的业绩更好一些，似乎这样才能回报吴羽。

而吴羽，依然是不动声色的表情，只是和客户谈合作时，越来越多地会带着林凡。当然，这样的加班，林凡也心甘情愿，只是那些借酒装疯的老男人，经常会让林凡觉得恶心。

爱情，像个虚无缥缈的影子

那年年终，林凡的部门再次作为全公司优秀部门被表彰，当然，其中林凡功不可没。而作为主管的吴羽，更是风光无限。

他们一起去庆祝，大家都喝多了酒。也就在那天，林凡成了吴羽的情人。之所以是情人，因为吴羽早已结婚，妻子是当地一局长的女儿。

有时候，晚上安静下来的时候，林凡会想，当初努力学习，后来努力工作，就是为了天天加班陪老男人们喝酒，谈见不得光的恋爱吗？

一旦到了白天，紧张的工作，就让林凡根本没时间考虑这些事情，而月底不菲的月薪，也让林凡不愿意再去质疑这样的生活。

偶尔，独处的时候，林凡也会和吴羽撒个娇，说以后就让吴羽养活着，再也不要为了一个合同去陪酒赔笑陪自尊。每当这时候，吴羽总是一把揽过林凡，告诉她自己会一辈子好好爱林凡，以后什么都不用做，只负责快乐。当时，林凡听得心花怒放，但第二天生活依旧，签的困难的合同，吴羽依旧会派林凡去。当然，大多数时候，林凡都没有让吴羽失望。

无奈，想重新开始却没勇气

在工作上的一切委屈，林凡还能找到物质平衡去化解。而在情感上，对吴羽的日渐依赖和吴羽本人的若即若离，让林凡的情绪快失控了。

让林凡觉得吴羽和自己还有关系的时刻，都是吴羽主动找林凡的时间，而当林凡需要吴羽时，他从来都不在，他不是忙着公司里的大小事务，就是在家里扮演一位好丈夫陪着娇妻，毕竟，对于吴羽来说，那场和前程有着千丝万缕联系的婚姻，就不仅仅是感情和责任，他丝毫不敢怠慢。

所以，当林凡每次晚上控制不住自己的思念，拨打吴羽电话时，总是处于无法接通状态，其实林凡心里清楚，吴羽在家的时间，林凡的名字在他的手机里一定是待在黑名单里的。

眼看着青春一天一天地溜走，而吴羽从来没有跟林凡说过一句自己会离婚来娶她。也有过激烈的争吵，那天是林凡和吴羽在一起度过纪念日，本来说好吴羽一晚上都陪着林凡。吃饭时，吴羽接到了妻子的电话，看着吴羽在电话里嘘寒问暖，唯唯诺诺的样子。林凡气愤极了，吴羽挂上电话之后，林凡就逼问他，到底什么时候能和她结婚。吴羽觉得当时的林凡简直不可理喻。一气之下，林凡摔了吴羽送她的纪念日礼物，晚餐不欢而散。

林凡说，大多数时候，自己是非常克制的。因为除了害怕失去爱情，还有害怕失去这份月薪不菲的工作。

因为部门业绩突出，今年吴羽被升为公司副总，林凡也因为吴羽的举荐被升为销售部主管。在这之后，两人的联系就不如之前频繁。偶尔出席商务的宴请，林凡看见吴羽身边的美女不再是她一个人，而吴羽依然是那个风度翩翩、不动声色的男人。

林凡说，有时候她想辞了这份工作，忘了吴羽，重新开始，却没有这个勇气。而日子就在吴羽对林凡的偶尔召唤和若即若离之间，迅速溜走。

你不做他的玛丽 他不是你的救赎

林凡：

说一句你特别不爱听的。在职场之外，男人眼里，女人只有两种——美女和丑妇。而在职场上，女人在男人眼里，也分两种——有价值的和没价值的。

而你恰巧两样都占全了，对于吴羽来说，你是一个有价值的美女。工作上，能为部门创造价值；生活里，又能填补他精神的空虚，打发他无聊的时光。

只能说，作为女人，你的性价比真的太高了。包养一个情人，每月还要花上不菲的费用，而身边有一个你，还能给他创造价值。他所需要付出的，无非就是以无比真诚的神态和语气，对你多说几句“我爱你”。请问，这样不花成本的美事，哪个男人不愿意？别说就算感情无法衡量，他也付出了物质。就花在你身上的那点小恩惠，大概还没有你给他带来利益的十分之一多吧。

其实，以你的情商，早在一开始你就知道这是一场与爱情无关的游戏。只是你高估了自己的游戏水平，最后把自己感情给折进去了。在这场游戏里，无论如何，最终完胜的一定是吴羽，因为你一个无爱的磁场里，对一个无爱的人赌上的砝码是爱情。

开头说的在男人眼中，女人的两种分类，那是在无爱的磁场里。去有爱的地方找爱情，在名利场上找利益，别头脑一热找错了地方。如果不小心忘了，你就多读几遍诗人沈浩波的诗《玛丽式爱情》。

爱恨纠葛，五味杂陈。如果你有心事，请向我诉说。有心事邮箱：1939574580@qq.com，或者直接对话qq：1939574580。或许不是最好的解惑者，一定是最好的倾听者。